



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 27 июля, 2017 год

№ 138

(29525)



НОВОСТИ

Хозяин в доме – общественность

Какой должна быть городская среда и как изменятся дворы наших домов?

Стратегия развития городов, собственные программы по благоустройству у муниципалитетов и привлечение бизнеса в создание комфортной городской среды – эти темы обсуждались 24 июля в Краснодаре. Там «Единая Россия» провела форум «Городская среда». Ключевым его вопросом стала реализация сегодня и перспективы на ближайшие годы одноименного партийного проекта.

Без каменных джунглей!

В работе форума приняли участие около одной тысячи человек: эксперты, депутаты Государственной думы, координаторы партийных проектов в регионах, главы муниципальных образований, а также представители федеральных ведомств. На четырех дискуссионных площадках обсуждались вопросы благоустройства дворовых территорий, общественных пространств и федеральной финансовой поддержки проекта «Городская среда».

– Сегодня жители городов и строители жилых кварталов говорят уже о новой среде. Там, где застраивается все каменными джунглями, без общественных пространств, люди просто перестают покупать жилье, – уверен министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаил Мень. Именно на развитие комфортных придворных территорий с уютными площадками, просторными парковками и аккуратными тротуарами рассчитан проект «Городская среда». Первый заместитель председателя Государственной думы Алек-



Обустройство детских площадок – важная часть «Городской среды».

«Муниципалитеты с населением более одной тысячи человек должны утвердить собственные программы благоустройства».

сандр Жуков подчеркнул, что в каждом регионе идет активная работа над ним. – От того, насколько эффективно реализуется проект в настоящее время, будет зависеть его дальнейшая судьба, – сказал он. – Так как федеральный бюджет на следующий год пока формируется, очень важно привлечь людей в работу. Жители городов должны принимать участие в улучшении городской

среды. В целом «Городская среда» – один из важнейших партийных проектов.

Напомним, он рассчитан до 2022 года. И механизмы реализации программы на перспективу обсуждались в рамках форума. В частности, предлагается проводить благоустройство дворов по типовым проектам. Реализация типовых проектов доказала свою эффективность в рамках строительства детских



Во дворах многоквартирных домов должно стать комфортнее и уютнее.



Работы по проекту уже начались.

садов и школ. Необходимо учитывать этот опыт при благоустройстве дворов. – Работой по типологизации дворовых территорий должны заниматься муниципалитеты, – считает депутат Госдумы, координатор партпроекта «Управдом» Павел Качкаев. – Им необходимо учитывать это и при даль-

нейшей проработке проектов. Не исключается также возможность учета мнений граждан. Наоборот, считаю, что оно существенно поможет. Ведь предложения будут вноситься по изначально жизнеспособным проектам.

Еще одно важное предложение звучит так: бизнес должен стать драйвером разви-

тия городских общественных пространств. Нужно вовлечь его в работу по благоустройству, содержанию и развитию общественных пространств, отметил депутат Госдумы, координатор партпроекта «Городская среда» Александр Васильев.

(Окончание на 2 стр.)

«Дорогу Молоку!»

Девять алтайских предприятий присоединятся к Всероссийскому автопробегу «Дорогу Молоку!», который пройдет по территории края с 7 по 10 августа.

Среди алтайских участников в автопробеге представлены экипажи компаний «Рикон», «Усть-Калманский маслосырзавод», «Алтайская буренка», «Столица молока» и др. Также активное участие принимает «Международный колледж сыроделия и профессиональных технологий». Они посетят ведущие предприятия молочной отрасли юга Сибири.

На европейском уровне

В селе Ключки Ребрихинского района запустят замкнутый цикл производства на местном свиномкомплексе.

Под одной крышей там будут проходить все процессы – от выращивания животных до убоя и переработки.

Как сообщили в краевом управлении по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям, на свиномкомплексе прошло осеменение 1849 свиноматок. К сентябрю появятся первые поросята. Тогда поголовье составит порядка 29 тыс. животных.

Также новый собственник в сентябре планирует запустить комбикормовый завод и элеватор.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Покупайте горные лыжи

Новый горнолыжный комплекс в «Белокурихе-2» откроется к зимнему туристическому сезону 2017-2018.

Рабочие уже подготовили площадку под строительство горнолыжной трассы на горе Мишина. Сейчас делают канатно-бугельный подъемник, пункт проката, парковку, строят кафе, сообщает пресс-служба губернатора края.

Капсулу времени – на вершину

Сегодня, 27 июля, сотрудники Гигрековского заповедника начинают экспедицию на туру Разработную, чтобы заложить капсулу с посланием для потомков.

Акция пройдет в честь 250-летия первого горновосхождения на Алтае, совершенного ученым шведского происхождения Эриком Лаксманом, и 100-летия заповедного дела в России. Капсулу вскроют через 50 лет, в 2067 году, сообщают в заповеднике.

На кордоне «Тигирек» также пройдет «кружлый стол», посвященный познавательному туризму в заповеднике. Озвученные на нем доклады лягут в основу стратегии развития заповедника.

Шедевр из лоскутков

Народный мастер Алтайского края Лариса Храбрых стала лауреатом Всероссийского фестиваля декоративного искусства «Лоскутная мозаика России», который проходил в Иваново.

В этом году на празднике представили 480 работ от 245 мастеров из 52 субъектов страны. В жюри судили эксперты из Москвы, Санкт-Петербурга и Иваново. Наш край представила Лариса Храбрых из Барнаула. За работу «Святки» она была удостоена звания лауреата.

«Святки», как и другие произведения лауреатов, попадут в передвижную выставку, которая два года будет ездить по областным центрам страны, а также отправится за рубеж. В Барнаул она попадет в 2018 году.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

Трудовые каникулы

Более 8 тыс. подростков Алтайского края приняли участие в «5-й трудовой» четверти.

8 тысяч подростков Алтайского края участвуют в «5-й трудовой» четверти

Для подростков в возрасте от 14 до 17 лет этим летом в крае подготовили 9 тыс. рабочих мест. Около 7 тыс. ребят трудятся у себя в школах: занимаются подсобными работами при ремонте школьных помещений, побелкой, покраской, мытьем окон и мебели. Часть трудотрядовцев принялись за благоустройство

и озеленение улиц и площадей, поддержание чистоты у памятников и мемориалов. Многие помогают пожилым людям. Часть школьников трудятся в летних лагерях помощниками вожатых и воспитателей, сообщает Минтрудсоцзащиты Алтайского края.

Алёна ИВАНОВА

ХРОНИКИ «АП»

Такой же будет подвесной, что и над Катунью

27 июля 1993 года, № 130

Начались работы по восстановлению разрушенного половодьем подвесного моста через Чарыш. Чтобы был он прочнее, надежнее прежнего, специалисты из совхоза «Инской» взяли за основу опыт строителей, которые ставили несколько лет назад мост над Катунью...

А пока же жители Чинеты и других сел добираются до райцентра объездным путем по бездорожью или через реку – на моторных лодках.

Ю. САВЕЛЬЕВ, Краснощековский район.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ЭКСПЕРИМЕНТ

В тестовом режиме



В Белокурихе 36 организаций смогут взять курортный сбор.

В Алтайском крае курортный сбор пока планируется взимать только на территории Белокурихи.

Об этом в понедельник, 24 июля, сообщил начальник управления по внешним связям, туризму и курортному делу региона Юрий Захаров. Он отметил, что курортный сбор вводится в экспериментальном режиме на 4,5 года – с 1 мая 2018 года до 31 декабря 2022 года.

Напомним, на прошлой неделе депутаты Госдумы России приняли в третьем чтении закон «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае». Соответствующ-

ие законы о введении сбора на региональном уровне должны быть приняты до 1 декабря 2017 года.

В Алтайском крае курортный сбор будет работать пока только на территории курорта федерального значения Белокуриха. На сегодня в городе всего 36 организаций, которые смогут его взимать с туристов. Планируется, что за год курортный сбор (из расчета 30 рублей с человека) принесет в бюджет 50 млн рублей.

– На первом этапе эксперимент затронет только Белокуриху, – сказал Юрий Захаров. – В первую очередь мы должны посмотреть, как этот механизм работает, а потом, если будет положительный эффект, распространим практику на другие площадки региона. В настоящее

время мы работаем над подготовкой списка тех объектов, на развитие которых будет направлен курортный сбор. Естественно, работаем и над региональным законом.

Белокуриху в качестве эксперимента выбрали не случайно. Сегодня в городе проживает 15 тысяч жителей, а приезжает отдохнуть сюда – по итогам 2016 года – 230 тысяч гостей. То есть инфраструктура курорта несет более чем десятикратную нагрузку, которую нужно каким-то образом компенсировать.

– Поэтому и возник вопрос курортного сбора, – отметил Юрий Захаров. – Самое главное, чтобы средства были получены на развитие инфраструктуры и негативно не повлияли на турпоток. В связи с этим мы достаточно активно ведем работу с курортным сообществом. Речь не идет о том, чтобы за счет сбора решать чисто муниципальные проблемы. Средства будут направлены на улучшение инфраструктуры города как курорта – благоустройство территории, терренкуров, проведение уборки. Вопрос состоит больше не в том, чтобы завлечь туриста, а в том, чтобы у отдыхающих возникло желание приехать на Алтай еще, и неоднократно.

После принятия регионального закона появится список льготников, которых освободят от уплаты курортного сбора. Еще на стадии парламентских слушаний депутаты Госдумы сошлись на том, что несовершеннолетние платить его точно не должны. До конца текущего года парламентарии АКЗС должны принять соответствующий документ.

Вадим КУЛЕШОВ

ПОДПИСКА-2018

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет досрочная подписная кампания на I полугодие 2018 года.
 Цены остались на прежнем уровне.
До 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении.

Индекс 50300 (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

Индекс 50303 (с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев
 На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 12-17 м/сек, местами по краю дождь, утром туман.

+30° +35° | +30° +32°

в последующие двое суток в крае

28 июля **ночь** Ветер юго-западный, 8-13 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, днем дождь, гроза, град.
 +15° +20°

29 июля **ночь** Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 18 м/сек, по краю дождь, гроза, возможен град.
 +15° +20°

+29° +34° | +28° +33°

Неблагоприятные дни и часы в июле: 29 (8 – 11); 30 (22 – 00).

СЕЗОН

«Орлёнок» всё тот же, «орлята» другие



Полина Плотникова.

Многие взрослые жители Косихи до сих пор тепло вспоминают время, проведенное в межрайонном детском оздоровительном лагере «Орленок». Возможно, и для ребят только что завершившейся второй смены он станет больше чем просто эпизодом летних каникул.

«Они наши»

Заместитель главы администрации Косихинского района по социальным вопросам Елена Красилова едет с нами в муниципальный «Орленок» не только потому, что ей по статусу положено. Она любит место, где провела не одно лето своего детства, — мама ее в те годы была директором лагеря. Домики в «Орленке» все те же, в которых взрослые теперь «орлята» жили еще маленькими. И все-таки это уже другой лагерь — с обновленной столовой, хоро-

шими душевыми и прачечными, автономным горячим водоснабжением. Во второй смене там отдохнули 82 ребенка из Косихи, Барнаула, Кытманово, Тогула, Троицкого, Залесово, Сибирского. Местные часто сравнивают свой «Орленок» с черноморским. Конечно, размер у косихинского поскромнее, да и вместо моря — речка Лосиха. Похожи они главным образом вожатскими традициями. «Они наши, выпускники Косихинской школы», — явно гордятся ребятами Елена Красилова.

НЕ ДО ГАДЖЕТОВ

В конце прошлой смены у вожатой Полины Плотниковой был день рождения. Подготовку к поздравлению отряд держал в секрете. — По замыслу я не должна была догадаться, — смеясь, вспоминает девушка. — Так случилось, что к концу смены у нас закончилась вся канцелярия — ни скотча, ни скрепок. Захожу в вожатскую, а там большая поздравительная



Каждая минутка распланирована.

открытка прикреплена вилками на штормку. И еще сорванцы цветы с клумбы для меня оборвали. Я им объяснила, что нельзя, но все равно приятно.

Полина Плотникова — студентка экономического факультета АлтГУ, в этот лагерь, если верить ее словам, приезжала лет с пяти, не пропуская смен. Став взрослой, прошла необходимую подготовку и вот уже третий год в «Орленке» вожатой. Анастасия Смыкова тоже его воспитанница, работает четвертое лето, нынче защитила диплом педагога, но и в дальнейшем не представляет жизни своей без лагеря. Студенты — Владислав Гергалов, Данил Красилов, Евгений Поддубский. Женя, к слову, вырос в семье футболиста, его отец Алексей Николаевич — преподаватель барнаульской школы Смертина. Логично, что парень работает в лагере физруком, а юные футболисты время от времени проводят здесь свои летние сборы, благо наличие собственных площадок позволяет «Орленку» это делать. Евгений — строгий физрук и тренер. Зарядка, две тренировки в день и спортивные игры до самого ужина — это общее расписание для всех «орлят». Удивительно, но здесь не запрещены сотовые и другие гаджеты. Надо — пользуйся. «Орлята» сами забывают

о планшетах с ноутбуками. Не до того им...

Для супругов Михайловых, директора лагеря Александра Геннадьевича и старшей вожатой Светланы Николаевны, «Орленок» — это еще и лав-стори. Они неразлучны с детства, здесь познакомились, сюда ездила отдыхать их дочь Надежда. Надо ли говорить, что и она пошла по стопам мамы и папы...

«Медленно моргнул»

При стоимости путевки свыше 10 тысяч рублей доля родителей всего лишь 3,5 тысячи. Остальное компенсируют работодатели и бюджет. На страже здоровья — круглосуточный медбрат Александр Плотников и педиатр местной ЦРБ. При пятиразовом питании в меню — соки, йогурты, фрукты, овощи. Летний воздух, физическая активность и старания местного шеф-повара Валентина Березовского (во время учебного года он готовит для учеников Налобихинской школы) — отсутствием аппетита здесь не страдает никто.

Десятилетняя жительница Косихи Лариса Байбакова из третьего отряда приезжает в лагерь третье лето, она уже третье поколение «орлят» в своей семье, до нее были старшие брат и сестра. Косихинских мам и пап

Во второй смене в «Орленке» отдохнули 82 ребенка из Косихи, Барнаула, Кытманово, Тогула, Троицкого, Залесово, Сибирского.

понять можно, «Орленок» совсем рядом с райцентром, ребенка хоть каждый день навещать можно. Но и барнаульцы с удовольствием отправляют детей в Косиху. Так, Варя Жданова, ученица 40-й гимназии Барнаула, сменила в «Орленке» старшую сестру Соню. Девочка говорит, что нет в лагерьях окрест краевой столицы ни такого вкусного лесного воздуха, ни таких верных друзей. Что ж, поверим на слово. Тем более что все они в голос твердят: «Нам тут нравится».

Оля Гришенкова из Кытманово, Ярослав Чепкасов и Влад Ткачев из Залесово, Денис Титов из Троицкого, юный футболист из Барнаула Данил Харжевский, Евгений Исаимов из Кытманово, Женя, к слову, воспитанник Кытмановского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. В «Орленке» в десятый раз, рассказывает, чтобы попасть в одну смену с друзьями, созванивались еще с весны. Скоро парню профессию

выбирать, но сомнений у него нет: «Пойду в педагогический, а летом буду здесь работать вожатым, не расстанусь с «Орленком».

Вот и пролетела «корольская ночь» прощания с лагерем. Вожатые готовились к ней заранее. По традиции, принятой во всех, наверное, без исключения детских дружинах, смена прошла зря, если непоседам так и не удалось измазать зубной пастой хотя бы одного вожатого. И поэтому никто не спит. Евгений Поддубский рассказывает, что даже не дремал во время такой вахты. Только медленно моргнул в какой-то момент. Проснулся измазанным.

Выключен микшерный пульта звукорежиссера Данила Красилова — прошла церемония закрытия. Снята и смонтирована видеолента «орлят» еще одной смены. «Орленок» ждет новых.

Тамара ПОПОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

ИНВЕСТИЦИИ

Проект получил поддержку

В Белокурихе в следующем году начнут строить новый современный санаторий.

Вопросы реализации инвестиционного проекта губернатор края Александр Карлин обсудил на днях с руководством компании «РЖД-Здоровье». Правительство региона и структурное подразделение ОАО «РЖД» готовы взаимодействовать в рамках подписанного сторонами соглашения о сотрудничестве. Предполагается, что реализация проекта начнется в следующем году, сообщает пресс-служба Правительства Алтайского края. В строительстве санатория, в котором будет создано не менее 200 постоянных рабочих мест, компания «РЖД-Здоровье» намерена вложить 850 млн рублей.

Губернатор отметил, что Правительство Алтайского края и компания «РЖД» на протяжении многих лет поддерживают взаимовыгодные отношения. В крае продолжают работать фирменные поезда, сохранены пригородные перевозки, тарифы на которые являются социальными. Выпадающие доходы «Российских железных дорог» ежегодно компенсируются из краевого бюджета.

Глава региона также напомнил, что за последние годы в городе-курорте произошел целый ряд изменений, которые дали новый толчок в развитии курорта. Сегодня в Белокурихе решена проблема энергодефицита (в 2007 году построен энергоцентр), на новый уровень вышли общепит и ресторанный бизнес, активно развивается такой сегмент туристической деятельности, как активный отдых.

— Ежегодно курорт посещают более 200 тысяч человек, — сказал Александр Карлин. — При реализации проекта может быть сделан акцент как на номерном фонде, так и на предоставлении оздоровительных услуг. Мы со своей стороны готовы оказывать всестороннюю поддержку.

По словам главы региона, задачу с кадрами поможет решить действующая в Алтайском крае академия гостеприимства, которая готовит специалистов для туристского бизнеса. Медицинский директор компании «РЖД-Здоровье» Павел Морозов в свою очередь отметил, что компания глубоко ценит взаимное движение вперед. И реализация этого проекта в Белокурихе является одним из приоритетных проектов компании.

— Мы понимаем нашу ответственность и стараемся сделать все, чтобы закончить его реализацию в срок, — пообещал он.

В управлении Алтайского края по внешним связям, туризму и курортному делу отмечают, что реализация инвестиционного проекта имеет большое значение для расширения спектра оздоровительных услуг в регионе, социально-экономического развития края и Белокурихи, в том числе для повышения бюджетного потенциала и качества жизни населения.

«РЖД-Здоровье» является структурным подразделением ОАО «РЖД». Санатории компании, фонд которых превышает две тысячи номеров на 3800 мест, расположены в ведущих курортных регионах России.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

ПЕНСИОННЫЙ ЛИКБЕЗ

А сколько у вас «детских» баллов?

В последнее время многие жители края обращаются в пенсионное ведомство по поводу перерасчета пенсии за периоды ухода за детьми до достижения ими полутора лет. Сегодня специалисты регионального Отделения ПФР напоминают читателям «АП» о правилах, действующих с 2015 года.

С этого времени в страховой стаж наряду с периодами работы включаются и «нестраховые», как, например, отпуск по уходу одного из родителей за каждым ребенком до полутора лет, но не более шести лет в общей сложности. В случае совпадения по времени этих периодов пенсионер сам может выбрать работу либо уход за детьми.

Начальник управления организации назначения и выплаты пенсий Отделения ПФР по Алтайскому краю Ирина Неверова уточняет:

— Если при официальном трудоустройстве речь идет о персональном размере пенсионного коэффициента, зависящем от величины «белой зарплаты», то «стоимость» нестраховых периодов фиксируется. Так, 1,8 пенсионных балла начисляется за один год службы в армии по призыву, отпуск по уходу за первым ребенком до полутора лет, уход за 80-летним пенсионером, инвалидом I группы и ребенком-ин-



валлидом. При уходе за вторым ребенком до достижения им полутора лет — 3,6; за третьим и последующими детьми — 5,4 балла. То есть за полтора года родителю положено 8,1 балла.

Таким образом, например, мама четверых ребятишек из тридцати необходимых баллов, требование которых возникнет в 2025 году, будет иметь 24,3 (по три года). За ней сохраняется право выбора — использовать при расчете пенсии баллы за работу или период ухода за ребенком. С появлением права на пенсию все заработанные баллы суммируются и умножаются на коэффициент в год выхода на пенсию. В «Личном кабинете» начисления нетрудового периода могут не отражаться. В этом

«Если при официальном трудоустройстве речь идет о персональном размере пенсионного коэффициента, зависящем от величины «белой зарплаты», то «стоимость» нестраховых периодов фиксирована».

случае, используя «пенсионный калькулятор», для расчета будущей пенсии введите их самостоятельно.

Многие думают, что перерасчет серьезно повлияет на размер, но это не всегда так. Если совпадают по времени пе-

риоды ухода за детьми и работы, в страховой стаж зачтется один из них — тот, с которым он будет выше. У каждого эти цифры, естественно, индивидуальны, но специалисты ПФР из практики выбора наиболее выгодных для граждан вариантов сделали

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

В почёте Toyota

В первом полугодии 2017 года средняя стоимость авто с пробегом в Новосибирске составила 576 тысяч рублей, снизившись за год на 14%. Как сообщают в пресс-службе портала Авто.ру, это самый большой показатель среди регионов. Средний возраст подержанных авто в России, по данным аналитиков портала, составляет 10 лет. Самый молодой вторичный рынок наблюдается в Татарстане — возраст машины там в среднем составляет 7 лет 7 месяцев. По мере продвижения на восток России автомобили «стареют». Максимально большой показатель в Новосибирске — 12 лет 5 месяцев. В первые шесть месяцев 2017 года покупатели Новосибирска чаще всего интересовались марками Toyota, Lada и Nissan.

В первых строчках — Сибирь

Ряд городов Сибири стали лидерами по заболеваемости ВИЧ и СПИДом. Первые строчки в этом списке занимают столица Кузбасса — Кемерово, Новосибирск, Иркутск и Екатеринбург. По данным департамента здравоохранения Кемеровской области, ежегодно в Кузбассе выявляют по 6 — 6,5 тысячи новых носителей ВИЧ-инфекции. Этот показатель, по данным статистики, держится на одном уровне последние пять лет. С 1991 года, когда в Кузбассе был официально зарегистрирован первый случай ВИЧ-инфицирования, в области зарегистрированы более 55 тысяч человек с этим вирусом.

Ринг на Красной площади

Выростив в Рубцовске, а затем переживший в Омске двукратный олимпийский чемпион боксер Алексей Тищенко установил рекорд Гиннесса. Вместе с коллегами и шоуменом Дмитрием Нагиевым в рамках празднования Дня российского бокса он провел тренировку для трех тысяч боксеров на Красной площади. По условиям мероприятия его участники должны были выполнять упражнения без остановок в течение не менее чем 31 минуты.

Питомник для кабарги

На территории природного парка «Белуха» в Республике Алтай в нынешнем году начнется строительство питомника по разведению и содержанию кабарги в естественной среде обитания. В состав центра войдут питомник для разведения и вольерного содержания кабарги, лаборатории для отбора и заготовки секрета препуциальной железы (мускуса) для разработки препаратов из указанного сырья.

В штат работников питомника войдут научные работники, лаборанты, егеря. Ожидается, что на первом этапе численность животных составит 200 голов, в перспективе — 600. Стоимостью объекта около 1,4 миллиарда рублей. По материалам информационного портала Алтайского края Константин СОМОВ

Подготовила Тамара ПОПОВА при поддержке группы по взаимодействию со СМИ Отделения ПФР по Алтайскому краю

